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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ  
ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Жидкова К.М., студентка ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

В умовах інтеграції України до Європейських і світових інституцій виникає не-
обхідність підвищення ефективності функціонування фінансово-господарської діяльно-
сті підприємств. Процес управління господарською діяльністю має декілька функцій, 
однією з них є внутрішній контроль. За метою, цільовим спрямуванням та методом ор-
ганізації внутрішній контроль поділяється на службове розслідування, тематичні пере-
вірки, ревізію та внутрішній аудит. 

Значний внесок у розвиток внутрішнього аудиту належить таким вченим, як: Ба-
ришніков Н.П., Білоусов А., Бутинець Ф.Ф.,  Богомолов А.М., Бурцев В.В., Васильєва 
М., Гніденко Н.А., Грицак Н., Жминько С.И., Каменська Т.О., Кірєєв О.І. та ін.  

Внутрішній аудит є важливою складовою системи управління підприємством, 
яка створена для попередження на підприємстві факти шахрайства персоналу, забезпе-
чити збереження активів, здійснювати внутрішній консалтинг тощо. За допомогою вну-
трішнього аудиту можливо знайти причини виникнення помилок та недоліків в госпо-
дарській діяльності і звітній документації підприємства та усунути їх, а також попере-
дити виникнення. 

В нормативних джерелах та економічній літературі не існує єдиної думки щодо 
визначення поняття внутрішнього аудиту (табл. 1,2). Визначення даного поняття розг-
лянуто у законодавчих актах, яки наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 – Визначення поняття «внутрішній аудит»  

у законодавчих актах України 

Законодавчий акт Визначення поняття «внутрішній аудит» 

МСА 610 «Розгляд роботи 

внутрішнього аудиту»[1] 

внутрішній аудит – це діяльність з оцінки, яка організована 

як підрозділ суб’єкта господарювання або надається йому як 

послуга.  

Розпорядження КМУ «Про 

схвалення Концепції розви-

тку державного внутріш-

нього фінансового контро-

лю» від 22 жовтня 2008 

р.[2] 

Внутрішній аудит – діяльність з надання незалежних та об'єк-

тивних гарантій (забезпечення впевненості в межах розумно-

го у досягненні органами державного і комунального сектору 

мети та функціонуванні системи управління у спосіб, який 

максимально знижує ризик шахрайства, марнотратства, до-

пущення помилок чи нерентабельності) і консультацій 

Положення про організацію 

бухгалтерського обліку і 

звітності виконання держа-

вного та місцевого бюдже-

тів. Державне казначейство 

України, затверджено нака-

зом від 28.11.2000 р. №119 

[3] 

Внутрішній аудит – це незалежний підрозділ, який не бере 

участі у виконанні операцій, а періодично здійснює перевір-

ки та оцінює: адекватність і ефективність системи внутріш-

нього контролю; повноту, своєчасність і достовірність фі-

нансової та іншої звітності, дотримання принципів і внутрі-

шніх процедур обліку; відповідність регуляторним вимогам  

Принципи корпоративного 

управління. Затверджені 

рішенням Держкомісії з 

цінних паперів та фондово-

го ринку від 11.12.2003 

р.[4] 

Служба внутрішнього аудиту – постійно діючий структур-

ний підрозділ товариства, який здійснює функції поточного 

контролю за його фінансово-господарською діяльністю. На-

зва умовна. Товариства необмежені у використанні інших 

назв цього структурного підрозділу (наприклад, контроль-

но-ревізійна служба)  
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Таблиця 2 – Визначення поняття «внутрішній аудит» 

 вітчизняними та зарубіжними вченими 

Автор Визначення 
Адамс Р.[5] контроль, який здійснюється шляхом перевірки та оцінки 

адекватності і ефективності інших видів контролю 
Верхоглядова Н. І. [7] діяльність аудиторської служби, створеної самим підприєм-

ством 
Дорош Н. І. [8] 
 

як незалежне об’єктивне підтвердження та консультування 
розроблено для підвищення ефективності та покращання 
діяльності підприємства 

Бутинець Ф. Ф., 
Бардаш С. В., 
Малюга Н.М [6] 

невід'ємна частина загальної системи управління. Створю-
ється на середніх і великих підприємствах, виконує контро-
льні функції залежно від мети і завдань, покладених на вну-
трішніх аудиторів підприємства 

Пантелєєв В. П [9] це аудит, який здійснюється співробітниками суб’єкта гос-
подарювання 

Мета внутрішнього аудиту – допомагати органам управління організації в здійс-
ненні ефективного контролю над різними ланками системи внутрішнього контролю. 

Найважливішим документом, який визначає порядок створення, правовий ста-
тус, обов’язки, організацію роботи служби внутрішнього аудиту є положення про від-
діл внутрішнього аудиту. На вітчизняних підприємствах можливі два варіанти органі-
зації відділу внутрішнього аудиту залежно від типу загальної організаційної структури 
корпорації: 

1. Дивізіональна організаційна структура. 
2. Командна організаційна структура. 
Відділ внутрішнього аудиту фінансової звітності в своїй діяльності повинен керу-

ватися як зовнішніми для підприємства регуляторними актами, а саме, Конституцією 
України, Кодексами та Законами України, нормативними актами інших органів держав-
ної влади, Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, Міжнародними стандар-
тами аудиту, Кодексом етики професійних бухгалтерів, так і внутрішніми документами: 
Статутом, розпорядчими документами підприємства, Кодексом поведінки працівників 
підприємства, Стандартами практичного застосування внутрішнього аудиту та ін. [6]. 

На даний час в Україні склалася така ситуація, яка вимагає вирішенню проблем 
щодо організації та проведення внутрішнього аудиту. Зокрема завдань контрольного ха-
рактеру служба внутрішнього аудиту має вирішувати завдання розробки фінансової 
стратегії, оцінки рентабельності комерційних угод, економічної діагностики. Діяльність 
внутрішнього аудиту – це не лише перевірка системи бухгалтерського обліку і звітнос-
ті, а й сукупність аудиторських послуг, здійснюваних за вимогою керівництва підпри-
ємства й у зв’язку з потребами управління. Якщо вирішити ці проблеми то позиція і ав-
торитет внутрішнього аудиту в Україні досягне високого рівня. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Ступницька Т.М. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПЕРВИННОГО ОБЛІКУ ГОТІВКИ  
НА ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

Кустурова С.П., студент ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська Національна Академія Харчових Технологій м. Одеса 

Приймання готівки касами підприємств проводиться за прибутковими касовими 
ордерами, підписаними головним бухгалтером або особою, ним уповноваженою. Про 
приймання грошей видається квитанція (відривна частина ПКО) за підписами головно-
го бухгалтера або особи, ним уповноваженої, і касира, завірена печаткою (штампом) 
касира або відбитком касового апарату. 

Видачу готівку з кас підприємств проводять за видатковими касовими ордерами 
або за належно оформленими платіжними (розрахунково-платіжними) відомостями. 
Документи на видачу грошей мають бути підписані керівником і головним бухгалтером 
підприємства або особами, ними уповноваженими. До видаткових ордерів можуть до-
лучатися заявки на видачу грошей, рахунки тощо [1]. 

У разі якщо на доданих видаткових касових ордерів документах, заявах, рахун-
ках і таке інше є дозвільний надпис керівника підприємств, його підпис на видаткових 
касових ордерах не є обов’язковим. 

Прибуткові касові ордери або видаткові документи до передачі у касу реєстру-
ються бухгалтерією у журналі реєстрації прибуткових і видаткових касових докумен-
тів. Видаткові касові ордери, оформлені на підставі платіжних (розрахунково-
платіжних) відомостей на виплату заробітної плати, реєструються після її видачі. 

Реєстрація прибуткових і видаткових касових документів може здійснюватися з 
використанням технічних засобів. При цьому у машинограмі «Вкладений аркуш жур-
налу реєстрації прибуткових і видаткових касових ордерів», яка складається за відпові-
дний день,забезпечується також формування даних для обліку руху коштів за цільовим 
призначенням.  

Касові документи після складання звіту касира та його оброблення у бухгалтерії 
комплектуються у хронологічному порядку, нумеруються і переплітаються в окремі 
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